Тренировочный тест по теме «Галогены»
Часть1 
1. Из указанных в ряду химических элементов выберите три элемента, которые в Периодической системе химических элементов Д. И. Менделеева находятся в одном периоде. Расположите выбранные элементы в порядке возрастания их неметаллических свойств.
1) Br
2) I
3) K
4) As
5) P
2. Из предложенного перечня выберите два соединения хлора, которые состоят из молекул 
1) Сa(OCl)2
2) H2CCl2
3) HClO4
4) KClO3
5) NH4Cl
3. Ковалентная полярная связь характерна для каждого из двух веществ:
1) углекислого газа и сероводорода
2) азота и аммиака
3) воды и хлороводорода
4) хлороводорода и хлорида натрия
5) оксида лития и гидроксида лития
4. Молекулярное строение имеют 
1) хлорид бария
2) бром
3) оксид калия
4) хлорид аммония
5) аммиак
5. Веществами молекулярного строения являются
1) KNO3
2) HF
3) SiO2
4) C6H14
5) Na2O
6. Установите соответствие между формулой вещества и классом неорганических соединений, к которому оно принадлежит.
	ФОРМУЛА ВЕЩЕСТВА
	 
	КЛАСС СОЕДИНЕНИЙ

	А) K2HPO4
Б) RbOH
В) H5IO6
	 
	1) основание
2) основная соль
3) кислота
4) кислая соль



7. Химическая реакция протекает между:
1) Br2 + H2SO4 (раствор)
2) Br2 + KI (раствор)
3) Br2 + HCl (раствор)
4) Br2 + NaCl (раствор)
5) Br2 + NaI (раствор)
8. И хлор, и алюминий реагируют с
1) СO2
2) O2
3) раствором H2SO4
4) раствором NaOH
5) раствором КОН
9. Как хлор, так и кальций реагируют с 
1) фосфором
2) сульфатом алюминия
3) хлороводородом
4) водой
5) оксидом фосфора(V)
10. Растворением соответствующих оксидов в воде нельзя получить кислоты
1) серную
2) плавиковую
3) угольную
4) соляную
5) азотную
11. В пробирку с раствором щелочи Х добавили раствор Y. В результате реакции наблюдали выпадение осадка.
Из предложенного перечня выберите вещества X и Y, которые могут вступать в описанную реакцию.
1) HCl
2) NaF
3) Ca(OH)2
4) KOH
5) NO2
12. Определите вещества X и Y в схеме превращений
[bookmark: _GoBack]                                                                            X            Y
HBr → Br2 → KBrO3
1) MgO
2) MnO2
3) KCl
4) KOH
5) K2SO3
13. Установите соответствие между уравнением окислительно-восстановительной реакции и свойством хлора, которое он проявляет в этой реакции.
	УРАВНЕНИЕ РЕАКЦИИ
	 
	СВОЙСТВО ХЛОРА

	А) 2Fe + 3Cl2 = 2FeCl3
Б) 4HCl + O2 = 2H2O + 2Cl2
В) 2NaCl + H2SO4 (конц) = Na2SO4 + 2HCl
Г) Cl2 + 2NaOH = NaCl + NaClO + H2O
	 
	1) является окислителем
2) является восстановителем
3) является и окислителем, и восстановителем
4)не проявляет окислительно-восстановительных свойств


 
14. Установите соответствие между простым веществом и реагентами, с каждым из которых оно может взаимодействовать. 
	ПРОСТОЕ ВЕЩЕСТВО
	 
	РЕАГЕНТЫ

	А) Br2
Б) H2
В) Fe
Г) O2
	 
	1) HCl, Cl2, CuSO4
2) NaOH, HI, Al
3) Mg, P, CuS
4) CO2, SO2, CaO
5) N2, Cl2, CuO



15. Для увеличения скорости химической реакции H2 + I2 = 2HI необходимо
1) увеличить температуру
2) добавить иодоводород
3) уменьшить давление
4) увеличить концентрацию йода
5) увеличить объем реакционного сосуда
16. Установите соответствие между формулой вещества и продуктами, образующимися на инертном аноде при электролизе его водного раствора.
	ФОРМУЛА ВЕЩЕСТВА
	 
	ПРОДУКТ ЭЛЕКТРОЛИЗА НА АНОДЕ

	A) CH3COONa
Б) Cu(NO3)2
B) KI
Г) Na2CO3
	 
	1) кислород
2) метан
3) оксид азота(II)
4) водород
5) углекислый газ
6) иод



17. Установите соответствие между формулой соли и окраской лакмуса в её водном растворе.
	НАЗВАНИЕ СОЛИ
	 
	ОКРАСКА ЛАКМУСА

	A) хлорид меди(II)
Б) нитрат лития
B) фосфат калия
Г) сульфид натрия
	 
	1) синяя
2) красная
3) фиолетовая
4) жёлтая



18. Установите соответствие между уравнением химической реакции и направлением смещения химического равновесия при увеличении давления в системе:
	УРАВНЕНИЕ РЕАКЦИИ
	 
	НАПРАВЛЕНИЕ СМЕЩЕНИЯ
ХИМИЧЕСКОГО РАВНОВЕСИЯ

	А) I2 (г) + H2 (г) ↔ 2HI (г)
Б) CO (г) + Cl2 (г) ↔ COCl2 (г)
В) H2 (г) + Cl2 (г) ↔ 2HCl (г) 
Г) 2H2 (г) + O2 (г) ↔ 2H2O (г)
	 
	1) в сторону продуктов реакции
2) в сторону исходных веществ
3) практически не смещается



19. Установите соответствие между парами веществ и реагентами, с помощью которых их можно различить.
	ПАРА ВЕЩЕСТВ
	 
	РЕАГЕНТ

	А)  NaCl и NaI
Б)  HNO3 и HCl 
В)  NaOH и Ba(OH)2 
Г) KCl и K2CO3 
	 
	1) KOH (р-р)
2) H2SO4 (разб. р-р)
3) Cu
4) бромная вода
5) KNO3 (р-р)


 20. Сколько граммов воды следует добавить к 300 г 22%-ной соляной кислоты, чтобы получить 9%-ный раствор?
21. Объем хлороводорода (н.у.), который потребуется для реакции с 186 г анилина, равен ______________л. (Запишите число с точностью до десятых)
Часть 2
30. Используя метод электронного баланса, составьте уравнение реакции:
H3PO2 + Cl2 + … → K3PO4 + … + H2O
Определите окислитель и восстановитель.
31. Хлорат калия нагрели в присутствии катализатора, при этом выделился бесцветный газ. Сжиганием железа в атмосфере этого газа была получена железная окалина. Её растворили в избытке соляной кислоты. К полученному при этом раствору добавили раствор, содержащий дихромат натрия и соляную кислоту.
33. Смесь оксида меди(I) и оксида меди(II) общей массой 50,0 г растворили в концентрированной серной кислоте. При этом выделился газ, который может обесцветить 1000 г 4,0-процентной бромной воды. Рассчитайте массовые доли (в %) веществ в исходной смеси. Относительную атомную массу меди примите равной 64.

